



同在农场10年情同手足，“苏州妹妹”要找“无锡姐姐” 两地媒体携手 知青“姐妹”家庭见面了



1969年，苏州知青陆剑萍与无锡知青丁月姣相聚在苏通大桥旁边的南通农场，艰苦的岁月里结成了她们深厚的友谊。“丁月姣姐姐，您在哪里，我们想您了！”19日，陆剑萍打进姑苏晚报寻亲热线18806200288，希望通过媒体帮助，寻找到失散40年的无锡“知青姐姐”丁月姣。

苏报集团新闻客户端“引力播”推送苏州知青陆剑萍寻找无锡知青丁月姣的消息后，《江南晚报》官方微信公众号同步推送。经两地媒体的合力寻人，20日晚8点，丁月姣姐姐的家人与姑苏晚报取得联系。令人遗憾的是，3年前丁月姣因胃癌去世，她的临终遗言，正是找到苏州的陆剑萍妹妹。

“妹妹呀，我代表我妻子来看您了！”昨天上午9点47分，丁月姣的丈夫杨士振踏进了陆剑萍家，两双手紧紧地握在了一起！说起丁月姣生前对知青妹妹陆剑萍的怀念以及她最后的遗憾，杨士振和陆剑萍不约而同泪流满面。

「苏州妹妹」要找「无锡姐姐」

1969年，苏州知青陆剑萍与无锡知青丁月姣相聚在苏通大桥旁边的南通农场，两人分在同一个宿舍。那时，条件非常艰苦，大家一起筑坝、开垦荒地、种棉花、插秧；一起去食堂吃饭，一起聊天谈理想。多年的相互关照、相互依偎，两人结下了深厚的友谊。

“丁月姣心地善良、乐于助人，对我们都很关照。”拿出珍藏了40年的丁月姣的照片，陆剑萍回忆起与丁月姣的点点滴滴，那时宿舍的开水，丁月姣总是抢着打，卫生总是抢着打扫，干不完的农活，总能得到她的帮忙。“我有什么头痛脑热，她总是像亲姐姐一样照顾我，端茶送水。”在南通农场那10年的艰苦岁月中，陆剑萍与丁月姣情同手足。

1979年底，陆剑萍回苏州老家，丁月姣回无锡老家。分开时，两人相互拥抱，依依惜别。各自回家后，两人因故失去了联系。但这么多年来，陆剑萍心里一直想念丁月姣姐姐，苦于不知对方的地址，不知道如何寻找。

“丁月姣姐姐，现在过得怎么样了，身体还好吗？”陆剑萍希望找到了丁月姣，了却在心中埋藏了40多年的思念之情。

两地媒体携手寻亲梦圆

为了却陆剑萍的思念之情，《姑苏晚报》与无锡《江南晚报》携手寻找无锡知青丁月姣。前天，苏报集团新闻客户端“引力播”和无锡《江南晚报》官方微信公众号同步推送了苏州知青陆剑萍寻找无锡知青丁月姣姐姐的消息。

无锡的网友看到信息，把推文内容第一时间转发给了丁月姣的丈夫杨士振。“这么多年，我也在替妻子找陆剑萍妹妹呀！”看完寻人信息，杨士振激动得热泪盈眶。他动情地说，可惜他的妻子没有等到这一时刻。

原来，3年前丁月姣患胃癌离开了人世。在查出胃癌时，知道时日不多的丁月姣一直念叨着要找当年的“苏州妹妹”陆剑萍。为了达成妻子的愿望，杨士振曾多次到苏州寻找陆剑萍，也在苏州知青群里发过寻人信息，但一直没有回音。

“感谢《姑苏晚报》和《江南晚报》，是你们的帮助，让我完成了妻子遗愿。”杨士振决定代表妻子到苏州与陆剑萍妹妹“认亲”。

20日晚10点，当记者把找到丁月姣的消息告诉陆剑萍时，她激动万分，连连表示：“太好了！”但当得知丁月姣已患癌症去世，且生前也在找她时，电话那头的她沉默良久，叹息道：“我要是早几年找就好了，早几年就好了。”语气中满是自责。

但能与丁月姣的丈夫杨士振见面，多少能对遗憾做些弥补，这让陆剑萍略感欣慰。

昨天早上7点，激动得一晚没合眼的杨士振穿上新衣服，提上专门准备的“无锡酱排骨”和“无锡小笼包”，赶往苏州陆剑萍家中“认亲”。一见面，两人泪如泉涌。“万万没想到，我日夜思念的丁月姣姐姐3年前就走了……”陆剑萍一边擦眼泪一边自责地说，“如果早几年找就好了”。

杨士振、陆剑萍及丈夫李龙云都曾在南通农场劳作过。昨天，三人相聚在一起，回忆起了“南通农场”的点点滴滴，以及与丁月姣相处的日子，有着说不完的话。“那时的条件多艰苦，我们相互关照、相互依偎，结下了深厚的感情，这种感情比亲兄弟姐妹的感情都还要深！”陆剑萍说。

中午，他们一起吃了个团圆饭。三人反反复复说着一句同样的话：以后，要像亲人一样往来！

他们对两地媒体的帮助连连表示感谢。“感谢《姑苏晚报》和《江南晚报》，让我们终于聚到了一起！”（王小兵 文/图）

「姐妹」家庭阔别40年终见面



◀丁月姣(右一)在南通农场时的合影。

